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Warszawa, 10 października 2025

Pan
Szymon Hołownia
Marszałek Sejmu
Rzeczypospolitej Polskiej

Szanowny Panie Marszałku!

W odpowiedzi na interpelację z dnia 26 września 2025 r. nr 12461 złożoną przez Poseł 

Aleksandrę Kot w sprawie rządowego programu dofinansowania procedury in vitro, 

uprzejmie przekazuję poniższe informacje. 

Środki na realizacje Programu pn. Leczenie niepłodności obejmujące procedury medycznie 

wspomaganej prokreacji, w tym zapłodnienie pozaustrojowe prowadzone w ośrodku 

medycznie wspomaganej prokreacji, na lata 2024-2028 (dalej Program) zostały przekazane 

realizatorom w formie dotacji.

Zgodnie z art. 48a ust. 16c ustawy z dnia 27 sierpnia 2004 r. o świadczeniach opieki 

zdrowotnej finansowanych ze środków publicznych minister właściwy do spraw zdrowia 

przeznacza corocznie z budżetu państwa z części będącej w jego dyspozycji nie mniej niż 

500 mln zł na realizację programu polityki zdrowotnej leczenia niepłodności obejmujący 

procedury medycznie wspomaganej prokreacji, w tym zapłodnienie pozaustrojowe 

prowadzone w ośrodku medycznie wspomaganej prokreacji. W tym roku kwota ta została 

już zwiększona do wysokości 600 mln zł. 

W przypadku, gdy ośrodek nie posiada aktualnie funduszy oznacza to, że przyznane mu na 

bieżący rok środki zostały wykorzystane. Program cieszy się dużym zainteresowaniem 

pacjentów.

Informuję również, że kwoty dotacji na poszczególne lata realizacji Programu zostały 

określone w umowach z realizatorami oraz w zależności od realizacji Programu mogą ulec 

zmianie. Zmiany wynikające z tego tytułu określane są stosownym aneksem do Umowy.

Na terenie województwa małopolskiego, Program realizuje 6 ośrodków medycznie 

wspomaganej prokreacji. W 2025 roku Ministerstwo Zdrowia podpisało z realizatorami 
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z województwa małopolskiego 13 aneksów zwiększających dotację na realizację Programu 

w bieżącym roku. 

Zapewniam, że Ministerstwo Zdrowia monitoruje sytuacje oraz stan realizacji Programu 

oraz wyjaśnia na bieżąco wszelkie trudności zgłaszane przez pacjentów i realizatorów.

Z wyrazami szacunku
z upoważnienia Ministra Zdrowia
Katarzyna Kęcka
Podsekretarz Stanu
/dokument podpisany elektronicznie/
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